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• Program č. 1 na podporu rozvoje vzdělanosti, spolupráce s vysokými školami, vědeckými a výzkum-
nými institucemi a nestátními neziskovými organizacemi a na podporu vzdělávání mana gementu 
a pedagogických pracovníků škol a školských zařízení na území hlavního města Prahy.

• Program č. 2 na podporu vzdělávání dětí, žáků a  studentů škol a  školských zařízení na území 
hl. m. Prahy s výjimkou škol vysokých.

• Program č. 3 na podporu rozvoje škol zřízených hlavním městem Prahou.

• Program č. 4 na podporu rozvoje vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími 
potřebami.

• Program č. 5 na podporu prevence sociálního vyloučení ve školách zřízených hlavním městem 
Prahou.

• Program č. 6 na podporu vzdělávání seniorů na území hlavního města Prahy.

Program na podporu rozvoje škol zřízených hl. m. Prahou se členil na čtyři subprogramy: Projekt 
LINGVA, Skupinové studijní pobyty v zahraničí, Zahraniční praxe žáků a studentů středních škol (SOŠ, 
SOU s výjimkou gymnázií), konzervatoří a vyšších odborných škol a Zahraniční prezentace základních 
uměleckých škol.

Ke dni ukončení přijímání žádostí bylo podáno 358 projektů, ze kterých Komise Rady HMP pro udě-
lování grantů k celoměstským programům podpory vzdělávání na území hl. m. Prahy vybrala a doporu-
čila Radě HMP ke schválení 309 žádostí v celkové finanční výši 24 mil. Kč. 

Cílem grantové politiky hl. m. Prahy v oblasti vzdělávání není pouze řešení aktuálních problémů, ale 
významnou měrou i  cílené řešení dlouhodobých a přetrvávajících úkolů, především v oblasti dalšího 
vzdělávání pedagogických pracovníků a spolupráce s vysokými školami, vědeckými a výzkumnými pra-
covišti a v dalších prioritních oblastech.

Celoměstské programy podpory volného času dětí a mládeže

HMP podporuje volnočasové aktivity od roku 1994 každoročně vypisovanými Celoměstskými pro-
gramy podpory využití volného času dětí a mládeže na území HMP. Na rok 2018 bylo v oblasti volného 
času dětí a mládeže vyhlášeno pět grantových programů určených pro nestátní neziskové organizace 
pracující s dětmi a mládeží ve volném čase a  jeden program určený pro pražské domy dětí a mláde-
že (střediska volného času). Cílem je systematické vytváření základních podmínek pro činnost s dětmi 
a mládeží ve volném čase a rozvoj zájmového vzdělávání na území Prahy. Granty plní podstatnou roli jak 
při zajištění finančně náročného chodu jednotlivých dětských a mládežnických oddílů, kroužků a klubů, 
tak jejich prostřednictvím může být realizováno široké spektrum akcí určených členům organizací, pra-
videlným účastníkům nabídky volnočasových aktivit, neorganizovaným dětem, mládeži i široké veřej-
nosti. Nově byl na rok 2018 vyhlášen Celoměstský program „Podpora komunitních akcí pro veřejnost“ 
s cílem umožnit realizaci rozsahově menších komunitních akcí pro širokou veřejnost ve volném čase na 
území hl. m. Prahy. Jedná se o podporu tradičních nebo jednorázových akcí, které oživí veřejný prostor 
v dané lokalitě, vytvoří příležitosti pro setkávání a společné aktivní trávení volného času.

Z prostředků hl. m. Prahy byla v rámci Celoměstských programů v roce 2018 využita částka ve výši 
31 331 tis. Kč na 928 projektů. Celkem bylo podáno 1 038 projektů od 130 žadatelů.

Vyhlášené programy pro nestátní neziskové organizace a DDM na rok 2018:

I. Prostorové zajištění činnosti s dětmi a mládeží ve volném čase
Program je určen k zajištění základních podmínek pro činnost nestátních neziskových organizací pra-
cujících s dětmi a mládeží ve volném čase. Z grantu může být hrazeno nájemné a provozní náklady 
kluboven a klubů, nájemné dalších prostor pro přímou činnost s dětmi a mládeží a skladů táborového 
a turistického materiálu na území hl. m. Prahy, materiálně-technická základna pro činnost s dětmi 
a mládeží (sportovní, tábornické a turistické vybavení) a vybavení kluboven.


